



НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ  
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ  
Навчально-науковий інститут лісового  
і садово-паркового господарства  
Кафедра відтворення лісів та лісових меліорацій

## ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

УЧАСНИКІВ МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

# ВІДТВОРЕННЯ ЛІСІВ ТА ЛІСОВА МЕЛІОРАЦІЯ В УКРАЇНІ: ВИТОКИ, СУЧАСНИЙ СТАН, ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УМОВАХ АНТРОПОЦЕНУ

(присвячена 100-річчю кафедри відтворення лісів  
та лісових меліорацій)

6-8 листопада 2019 р.

м. Київ, Україна

## СТАТУС ФЛОРИ ПІВНІЧНОГО ЛІВОБЕРЕЖНОГО ГЕОБОТАНІЧНОГО ОКРУГУ СЕРЕД РЯДУ СУМІЖНИХ ФЛОР ЛІВОБЕРЕЖНОГО ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ

*А.П. Тертишний, кандидат біологічних наук,  
Національний університет біоресурсів і природокористування  
України, м. Київ, Україна*

Процеси глобалізації призводять до його трансформації природного середовища, змін клімату, негативно позначаючись на рості, розвитку та розмноженні рослин, викликають фрагментацію рослинного покриву. Тому вивчення флори та рослинності та їхня інвентаризація набувають особливої актуальності в наш час.

Регіон досліджень розташований на півночі Лівобережного Лісостепу України, межуючи з Українським Поліссям. Відповідно до фізико-географічного районування територія регіону розташована в Північно-Придніпровській височинній області Лісостепової зони, (2003), а його межі збігаються з Північним лівобережним геоботанічним округом (ПЛО) липово-дубових лісів та остепнених лук Української лісостепової підпровінції дубових лісів, остепнених лук та лучних степів, Лісостепової підобласті, Східноєвропейської лісостепової провінції Голарктичного домініону, що відповідає північно-східній частині Лівобережного Лісостепу України. Загальна його площа становить близько 5930 км<sup>2</sup>, протяжність із заходу на схід складає 180 км, а з півночі на південь 70 км. Спонтанну флору регіону формують 1099 видів судинних рослин, які належать до 475 родів, 113 родин та 5 відділів (Тертишний, 2004, 2005, 2008). Флора ПЛО багатша, ніж флори Південної частини Лівобережного Лісостепу (в 1,7 рази), межиріччя Десна-Сейм (Карпенко, 1999) (1,4) і Десна-Остер (Лукаш, 1999) (1,3), але бідніша видового різноманіття Сумського геоботанічного округу (Гончаренко, 2001) (1,06), Лівобережного Лісостепу (Мринский, 1971) (1,5), Лівобережного Придніпров'я (Байрак, 1997) (1,5) та Київського Полісся (Мосякин, 1990) (1,3). Флористичне багатство флори ПЛО складає 60,4% від загальної кількості видів судинних рослин України (Определитель высших растений Украины, 1987). *Liliopsida* – 22,4% видів різноманіття відділу. Для *Magnoliopsida* цей показник відповідно складає 77,6%, що формує пропорцію 1:3,5 для флори ПЛО, Київського Полісся – 1:3,2, Лівобережного Придніпров'я – 1:3,5.